



共融堂訊

常年期第 28 主日

2019/10/13 (丙年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735

北投區石牌路

2 段 90 巷 20 號

蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

本堂神父：柳學文神父

朝聖地主任：潘文線神父

丙年常年期第廿八主日

【列下五 14-17；弟後二 8-13；路十七 11-19】

潘家駿 神父

今天的福音是向我們講述耶穌與十個癩瘋病人的故事。由於耶穌的憐憫，十個癩病人都獲得痊愈，但是只有一個回來感謝耶穌，因此也只有他一人，不但獲得身體疾病的痊愈，且獲得靈魂的救恩。從耶穌的治癒行動，或許我們可以給這個充滿意義的美麗故事一個主題名稱：「為愛多走一哩路」。怎麼說呢？

因為麻瘋病是一種可怕的傳染疾病，患者通常要被隔離開來，過著孤獨無依的生活。可以說，他們是被律法、被社會、被家庭所棄絕的一群人；他們是一群毫無希望，處在絕望中的人。沒錯，一切都絕望了！直到有一天，耶穌到了這個村子，絕望才萌生了新希望；耶穌的到來猶如清晨的曙光，將照亮那坐在死亡陰影中的人，使他們重見光明，看見希望。

從福音所載的脈絡，我們可以洞見到這希望不是耶穌順便帶給他們的，卻是耶穌特意帶來給他們的。因為按照整個地理位置的邏輯來說，加里肋亞在北，耶路撒冷在南，耶穌是要從北面的加里肋亞，然後經過撒瑪利亞往南方的耶路撒冷走去。然而耶穌已經過了撒瑪利亞，照理應該繼續往南前行才是，但祂卻突然轉回頭往北走去，這就明顯地說明祂是專程前往這個村莊，絕不是剛好順路經過的。

所以耶穌為什麼要轉回頭，專程進入這個村莊呢？其專程而來理由只有一個，就是為了愛。是的，祂為愛專程而來。

祂為愛專程而來，但萬萬沒想到，其中九位竟一去不返。「那九個人在哪裡？」不知道這九個人是否還有機會再次遇見耶穌，獲得祂的救恩？總之，這第一次的生命相遇已經被他們自己給錯過了。不過這其中的一個在去往查看的路上，發現自己已經好了，就馬上返回耶穌那裡向祂感恩。這個回來感恩的撒瑪黎雅人，不僅是為了向耶穌說一句簡單感謝的話，因為他清楚地知道，一句感恩的話無法報答耶穌的巨大恩寵，也無法表達自己深深的感恩情懷。於是乎他用了生命的最大力量，獻上與耶穌恩寵盡可能相匹配的所有行動，而這他所能做到的最大力量行動就是「跪伏在耶穌足前感謝祂」。這裡的「跪伏」原文有「倒塌」的意思，表示他的「自己」從這一刻起，完全倒塌了，換句話說他願意讓自己的人生中沒有自己，而只有耶穌。也因此，這位被治癒的癱瘋病人曾經經歷過只有自己，而沒有耶穌的歲月；現在，他卻是經歷了唯獨有耶穌，而再也沒有自己的日子。

是的，因著愛，耶穌刻意多走一哩路來尋找那十個癱瘋病人，並且行奇蹟醫治他們的疾病，而這位痊癒的撒瑪黎雅人回來向耶穌感恩，也是為了愛而多走一哩路。就讓我們效法這位向耶穌呼救的撒瑪黎雅人，永遠不要對我們罪過的獲得醫治失去多走一哩路的心，也願我們不僅以言語，更以生活的行動表達出對主耶穌恩寵的感恩，在每一個日子裡，不論順境或逆境，總懷著一顆感恩奉獻的心，說感恩的話，走感恩的路，以生活獻上感恩的祭獻。阿們！